

55 nome de Departamento de Engenharia Mecânica – DEMEC para Departamento de Engenharia Mecânica e
56 Produção – DEMEP. O Prof. Artur colocou que sua área faz parte de Materiais e que talvez para que ele e seus
57 colegas de área também fossem contemplados o ideal seria Departamento de Engenharia Mecânica, Produção
58 e Materiais. O Prof. Geraldo lembrou que a Engenharia de Produção representa um curso, por isso a indicação
59 da alteração do nome. O Prof. Frederico enfatizou que não há relação entre departamentos e cursos. Que o ideal
60 era a universidade se organizar em unidades. Após discussão a assembleia aprovou a alteração do nome do
61 departamento para Departamento de Engenharia Mecânica e Produção – DEMEP. **9 – Outros assuntos: A)**
62 **Criação do Laboratório de Materiais Alternativos de Construção Civil:** O Prof. Kurt informou a todos que
63 considerando a reestruturação do departamento e distribuição do espaço físico, a Área de Materiais criou um
64 laboratório voltado para construção civil. Com o intuito de ampliar o leque de materiais envolvidos o laboratório
65 será Laboratório de Materiais Alternativos de Construção sendo seu responsável o Prof. Kurt Strecker. **B)**
66 **Levantamento Patrimonial Laboratórios:** O Prof. Geraldo lembrou a todos a necessidade dos responsáveis
67 por laboratórios finalizarem o levantamento patrimonial de seus respectivos laboratórios. O Prof. Alex comunicou
68 que a questão da falta de técnicos vem atrasando os trabalhos. Entretanto o Prof. Geraldo comunicou a todos
69 que segundo a Reitoria neste momento é impossível a abertura de concursos para contratação de técnicos de
70 laboratório. Segundo a Prof^a. Roseli há possibilidade de contratação de estagiários para os laboratórios. **C)**
71 **Recurso Financeiro DEMEC 2019:** O Prof. Geraldo informou a todos que o Setor de Orçamento já realizou toda
72 a alocação de recurso financeiro ao departamento. Sendo assim o saldo atual para aquisição de material de
73 consumo e auxílio com diárias é de R\$ 20.915 (vinte mil novecentos e quinze reais). Esclareceu que o limite para
74 auxílio com diárias nacionais estipulado é de R\$ 500 (quinhentos reais) e o auxílio para diárias internacionais é
75 de R\$ 1.000 (mil reais). **D) Situação da mudança das coordenações de curso:** O Prof. Geraldo informou a
76 todos sobre a resposta enviada pelo Setor de Logística a respeito da mudança das coordenações para o prédio
77 do Pavilhão de Salas de Aula. Segundo o comunicado, as demandas mais urgentes de mudança foram atendidas
78 (laboratórios SETEC, laboratórios da Física e Química e Coordenação de Matemática que estava muito distante
79 dos alunos) e como o prédio da engenharia Mecânica fica próximo ao pavilhão não veem necessidade urgente
80 de mudança. O Prof. Alysson sugeriu que o departamento posicione sua discordância com a atual distribuição
81 do espaço físico do Pavilhão de Salas de Aula. O Prof. Leandro enfatizou o trabalho desgastante que a Comissão
82 de Espaço Físico teve ao distribuir o espaço de forma a contemplar todas as áreas do departamento para agora
83 descobrir que não serão contemplados. A distribuição do espaço foi realizada considerando a informação de que
84 as coordenações de curso seriam alocadas no Pavilhão de Salas de Aula. O Prof. Fabiano sugeriu convidar o
85 reitor, o chefe do Setor de Logística e os demais envolvidos na distribuição do espaço físico para esclarecimentos
86 **E) Aprovação do Projeto de Pesquisa e Iniciação Científica Voluntária submetido pelo Prof. Artur:** O Prof.
87 Kurt Strecker realizou a leitura de seu relato a respeito da proposta de Projeto de Pesquisa e Iniciação Científica
88 Voluntária - Modificações superficiais por tratamento à vácuo em ligas ferrosas contendo manganês, visando
89 melhor resistência à oxidação em alta temperatura submetido pelo Prof. Artur Mariano de Sousa Malafaia. Após
90 a leitura a assembleia aprovou o relato por unanimidade. **F) Aprovação do Projeto de Pesquisa submetido**
91 **pela Prof^a. Roseli:** O Prof. Alysson Helton Santos Bueno realizou a leitura de seu relato a respeito da proposta
92 de Projeto de Pesquisa Biofuncionalização de superfícies de titânio e/ou liga de titânio-nióbio por deposição de
93 revestimentos bioativos para aplicação na área médica-odontológica submetido pela Prof^a. Roseli Marins
94 Balestra. O Prof. Alysson enfatizou a boa oportunidade de parceria como INT, além disso segundo o professor
95 o projeto está bem fundamentado e apresenta viabilidade para ser desenvolvido. O Prof. Frederico lembrou que
96 o projeto precisa ser aprovado no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão. Após a leitura a assembleia
97 aprovou o relato por unanimidade. **G) Esclarecimentos situação discentes do Curso de Engenharia Mecânica:** O
98 Prof. Kurt solicitou ao Prof. Nei que esclarecesse a situação geral dos alunos do Curso de Engenharia Mecânica
99 considerando o alto índice de reprovações do semestre, queda no desempenho de forma geral e altos índices
100 de retenção. O Prof. Nei informou que o Núcleo Docente Estruturante – NDE foi recentemente reconstituído
101 esclarecendo que as demandas são levadas pelos docentes de todas as áreas. Enfatizou que a coordenação
102 está aberta a participação de todos. E pontuou alguns assuntos recorrentes: a questão das horas, a má
103 orientação dos monitores, dificuldade na reformulação do currículo em atrelar as disciplinas ao curso
104 considerando as legislações básicas, alunos com problemas emocionais, entre outros. O Prof. Frederico sugeriu
105 retomar antigas reuniões que contavam com a participação de todos os docentes do curso. O Prof. Nei apoia a
106 ideia mas segundo ele o número de docentes cresceu significativamente. Sugeriu que sugestões individuais ou
107 por área sejam encaminhadas ao colegiado do curso ou ao NDE. O Prof. Kurt questionou sobre a divulgação da
108 avaliação discente a respeito dos professores. O Prof. Artur acredita que a divulgação dos resultados destas
109 avaliações anteriormente divulgadas pela Comissão Permanente de Avaliação foi suspensa devido ao sigilo e
110 considerou que falta espaço entre os docentes para discutir os problemas do curso. O Prof. Nei novamente
111 enfatizou que a coordenação está aberta a sugestões e questionamentos e se comprometeu a divulgar entre

112 todos as decisões tomadas pelo NDE.

113 Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, às onze horas e um minuto, e eu, Simone Elisabeth Alves,
114 secretária do DEMEC, lavro a presente ata que após lida e aprovada, será devidamente por todos assinada. São
115 João del- Rei, 05 de Julho de 2019.

116

117

118 Prof. Alex Sander Chaves da Silva

119

120

121 Prof. Alysson Helton Santos Bueno

122

123

124 Prof. Antônio Luiz Ribeiro Sabariz

125

126

127 Prof. Artur Henrique de Freitas Avellar

128

129

130 Prof. Artur Mariano de Sousa Malafaia

131

132

133 Prof. Eduardo Miguel da Silva

134

135

136 Prof. Fabiano Biachini Batista

137

138

139 Prof. Frederico Ozanan Neves

140

141

142 Prof. Geraldo Roberto de Sousa

143

144

145 Prof. Guilherme Germano Braga

146

147	
148	Prof. Jorge Nei Brito
149	
150	
151	Profª. Kívia Mota Nascimento
152	
153	
154	Prof. Kurt Strecker
155	
156	
157	Prof. Leandro José da Silva
158	
159	
160	Prof. Marcelo José Bondioli
161	
162	
163	Prof. Márcio Eduardo Silveira
164	
165	
166	Prof. Roberta Alves
167	
168	
169	Prof. ^a Roseli Marins Balestra
170	
171	
172	Prof. Vinícius Augusto Diniz Silva